

華裔工程師舉報上司壓榨卻遭開除 他把谷歌告了

上周，在谷歌干了整整14年的華裔工程師Shan，將老東家告了。起訴理由是：他的兩名老闆利用職務之便，從公司的學徒計劃中謀取私利，他試圖舉報卻遭公司解雇。

上周，Shan向聖克拉拉縣高等法院提交了訴狀，指控谷歌的財務工程副總裁珍妮(Jannie Affeld)和工程經理Liu，存在非法報復、不當解雇、歧視、騷擾等行爲。

Shan稱，在向公司人力資源部門舉報後，她們更是“越來越敵視和辱罵”他。

起訴書中稱，珍妮創辦了非營利組織Innovantre，而該組織又與谷歌的學徒計劃有合作，於是她借此向谷歌員工和公眾募集現金捐款。

原本，Innovantre的使命是幫助貧困學生。而谷歌的學徒計劃貫徹的原則也是多元和包容。

但與谷歌的合作中，Innovantre幫助的許多學生卻都是來自富裕的帕洛阿爾托高中，這是“明顯的欺詐”。

“該組織實際上並沒有幫助貧困學生，相

反，它的目的是幫助像珍妮女士這樣有錢有勢的學生進入精英學校。”

根據起訴書，珍妮和Liu各自都有一個孩子參加了谷歌的學徒計劃。

其中，Liu曾利用職權將一名與珍妮關係密切的供應商雇到了谷歌。

合作期滿後，Liu還要求Shan想出一個“假的商業理由”來留住這個供應商。

在此期間，Liu多次強調，她在谷歌的成功全都歸功於珍妮的“忠誠”。

Shan的律師稱，在發現高管利用非營利組織以虛假的藉口募集資金後，Shan相當負責任



的報告了這些問題。但在向人力資源部報告2天後，Shan卻收到了13年來的首次負面績效反饋。

之後，不到5個月，他就被解雇了。

Shan稱，珍妮將她的一些下屬分成了兩組：一組是向人力

資源部門提供證據指控她“非法活動”的那些人。

另一組則是“參與了她的欺詐行爲”或“在報復那些敢於直言的人方面發揮了重要作用”的人。

第一組員工遭受了數月的騷擾，然後在1月份被解雇。而對珍妮友好的員工則保住了工作。

起訴書中稱，谷歌道德部門告訴Shan，珍妮沒有披露她與Innovantre的關係，確實違反了利益衝突規則。

但，珍妮僅僅只受到了績效評級降低的懲罰。而Liu也是如此。

Shan稱，Liu對中國員工的標準與非中國員工非常不同，還發表了帶年齡偏見的言論，稱年輕人更敬業。

當他把這件事報告給人力資源部，人力資源部最終認定Liu“創造了一種恐嚇文化”，但也只是對她提出了警告。

有問題的人被一一保下，反而是提出問題的人被解決。

這樣的結果，讓Shan難以接受。

被解雇前Shan的年薪為66.6萬美元，如今提起訴訟，是要求賠償和懲罰性賠償。

西雅圖飛北京 航班空中折返，華人媽媽被控拐賣兒童

近日有網友表示自己帶着孩子和老人準備從洛杉磯機場前往墨西哥旅遊，但是在出境時



被拒。

這位網友表示當時走的是VIVA Mexico，一個海關自稱負責人的工作人員就是不讓他們一家人出行，即便網友給出了往返機票，預訂的酒店和租車訂單，但是最終海關就是不讓走。

原來這位網友此行只有她自己帶孩子，老公因為工作並沒有同行，海關表示因為沒有“缺席一方”父母的離境同意書，因此不能允許這位媽媽帶孩子離開美國。

這位網友希望自己的血淚史，能夠提醒大家，如果一方帶孩子出境，經過公證的旅行同意書(Notarized Travel Consent)一定要帶。

在留言區中有人回復說：這位網友的案例主要是因為她與孩子的“姓last name”不一樣造成的。

如今暑假來臨，出境旅遊或者回中國探親的華人同胞越來越多，雖然多數人自己帶未成年出境不會遇到這樣的麻煩，但是小編還是要提醒大家，這張紙不要省。

洛杉磯華人律師就介紹一個相同的案例。

一位華人媽媽帶孩子前往中國，但事先沒有得到孩子爸爸的同意，母子兩人搭乘西雅圖飛往北京的航班。當時飛機已經起飛四個小時，父親發現後報案，當局立即通知乘務人員，要求航班返回西雅圖。這起案件最後以涉嫌綁架兒童罪定性，華人媽媽被取消孩子的監護權，並被判處監禁三年。

此前網上已有很多類似案例：

律師表示，類似案例非常多見，通常都是夫妻處於離婚官司階段，雙方正在爭奪孩子撫養權，其中一方準備帶孩子回中國生活。很多當事人認爲，只要帶孩子登上飛機就萬事大

吉，航班不會爲一人返航，但事實並非如此；即便僥倖成功帶孩子離開，下次回到美國境內，當事人一到機場就會被捕，並以綁架兒童的重罪被檢控。

處理過多起類似案件的劉律師表示，美國對此類事件非常重視，保護兒童安全是當局的重要宗旨。法官明確規定，夫妻雙方若處於離婚官司階段，孩子絕對不能離境。律師強調，除了不能帶孩子離開美國外，夫妻一方甚至不能帶孩子離開加州，否則將有嚴重的法律後果。“即使監護權已經判給媽媽，媽媽也不能擅自帶孩子離開，因爲爸爸有探視權。”

這是因爲除非離婚協議上明確表明可以帶孩子離開，或者夫妻雙方同意、法官再簽字同意，才可以帶孩子離境。

此外，還有一種情況，夫妻雙方尚未申請進入離婚程序，但其中一方有家暴史，法官已對其實施限制令；在這樣的情況下，被限制一方也不能帶着孩子離開美國，否則同樣涉嫌綁架罪。不過當局介入此類案件的前提是，只要夫妻一方報案，警方就會馬上採取措施，如果沒有報案，也就無人問津。

這對夫妻的案例比較特殊，但是對於許多正常夫妻來說，就像今天要旅遊墨西哥的網友，夫妻雙方處於正常的婚姻狀態，其中一方帶孩子離開美國，也需要旅行同意書，網上有很多同意書的模板，大家提前做好公證。

很多人表示自己以前這麼出境從來沒被查過，美國海關確實不一定會檢查這份文件，但如果提出檢查要求，而隨行人不能出示經公證的旅行同意書以及出生證明等相應文件，可能會取消行程甚至被拘留。

Minor (Child) Travel Consent form with fields for parent/child info, authorization, and travel plans.

第二個谷愛凌 11歲華人少女橫空出世



繼谷愛凌之後，又一華人少女在滑雪運動大放光彩。11歲華人少女鍾心懿(Aria Chung)，日前獲得2024年IFSA美洲青少年自由滑雪錦標賽(Junior Freeride Championship)U12組冠軍，成爲自由滑雪界明日之星。

她戰勝高山滑雪不確定的自然環境，展現過人勇氣、體力和心理素質，在雪山中披荊斬棘獲得冠軍。

鍾心懿的媽媽陳中珊(Coral Chen Chung)是時尚品牌Senrene創辦人，爸爸鍾子威(Andrew Chung)是科威資本創始人。鍾子威表示，Aria上幼兒園時曾滑雪，10分鐘就學會一般孩子一星期才能學會的內容，教練認爲Aria在滑雪前有舞蹈、體操和功夫的功底所致。疫情三年，他們一家人住在懷俄明州杰克森霍爾(Jackson Hole)，身體力行感受當地戶外文化，改變他們的想法。滑雪不僅鍛煉身體，還幫助孩子成長和面對挑戰。

鍾子威熱愛滑雪且發現女兒的天賦。Aria參加當地滑雪隊，教練認爲她有才華於是開始從不同方面培養她，包括技巧和心理素質等。

鍾子威表示，能參加IFSA美洲青少年自由滑雪錦標賽的選手，都是各地區域第一名，去年參加IFSA時，Aria是80多名選手里唯一亞裔，且個子很小，別人以爲她只有八歲。因爲是第一次參賽，且她只有10歲，很難打敗那些年齡比她大一些的高手，就抱着體驗心態，結果她拿到第二名，大家都很驚訝。

高山滑雪是自然場地，懸崖和雪況都無法預測，每個人滑完也不會有工人工清理，天氣的變化，還會讓場地發生改變。到了場地，選手需要背着裝備爬山、攀岩，才能到達比賽場地，這對一個小孩來說，很辛苦。今年參賽前，父母帶着Aria去不同滑雪場熟悉情況。今年能拿到冠軍，背後有很多教練幫她，Aria和自由滑雪國際

冠軍一起訓練，提陞很快。

Aria還成功挑戰杰克森霍爾的Cody Peak，這是滑雪者夢想之地，每年聚集許多青少年滑雪好手來這裡挑戰。通常都是16歲以上的選手，但Aria11歲就已完成，成爲最年輕的挑戰成功者，她現在已是當地小代言人，也是滑雪品牌Atomic贊助的最年輕運動員。

說起Aria滑雪優勢，媽媽陳中珊表示，Aria三歲開始跳舞、四歲比賽，她曾在舊金山幾千人關注下，扮演小灰姑娘跳芭蕾舞，她面對壓力和關注，不會害怕反而享受。她舞蹈和武術基礎，讓她柔軟度和平衡感很好，同時很多孩子面對不熟悉自然環境容易迷路，但Aria記憶力好，過目不忘，也會計算角度和方向，會根據場地靈活面對，臨時修改滑行策略。常有教練和滑雪專家評論她，像在雪橇上跳舞，姿態優美。

鍾心懿高山滑雪需要自己揹負裝備爬到山峰(鍾子威提供)

談及未來規劃，陳中珊表示，看女兒興趣，她喜歡參加比賽認識好朋友。目前高山自由滑雪還不是奧運項目，也許過幾年會是奧運項目。希望女兒能一直進步，無論是滑雪還是其他專長，作爲父母能提供的最大幫助，是讓她有機會接觸行業頂級的人，但也需要女兒有能力吸引好的教練教她。女兒有她的定位，很少說想要成爲誰。不過，她也逐漸有華人意識，想要代表族裔爭光，同時揚長避短，不給自己設限。

鍾心懿拿到2024年IFSA美洲青少年自由滑雪錦標賽(Junior Freeride Championship)U12組冠軍。



紀念京劇大師梅蘭芳先生誕辰一百三十周年暨訪美近百年活動費城的著名自由圖書館成功舉辦

世紀盛典系列成功舉辦：紀念京劇大師梅蘭芳先生誕辰一百三十周年暨訪美近百年活動 2024年6月1日，在美國歷史名城費



城——今天下午，費城的著名標誌建築自由圖書館內，成功舉辦了一場盛大的紀念活動，主題爲“紀念京劇大師梅蘭芳先生誕辰一百三十周年暨訪美近百年”。1929年，京劇大師梅蘭芳先生踏上了美國的土地，開啓了傳奇的京劇文化之旅，他的表演藝術征服了美國觀眾，贏得了美國的友誼，留下了永恆的回憶，他的訪美之行，不僅是一次藝術交流，也是外交的溝通，文明的碰撞，歷史的見證。爲了紀念這一偉大的事件，活動由著名的旅美京劇表演藝術家宋飛鴻老師親自策劃和準備，得到了海內外廣泛的關注、支持和贊譽。

此次活動由美國中國文化研修中心主辦，新澤西國際社和美國華爾街衛視協辦。活動於下午1點開始，持續到下午4點，吸引了衆多京劇愛好者和文化學者前來參與。



宋飛鴻老師以其深厚的藝術造詣和對京劇的熱愛，精心策劃了這場紀念演出，並親自登台與多位藝術家同台演唱，重現了梅蘭芳先生在京劇藝術上的輝煌成就。活動中，不僅有精彩的京劇表演，還有關於梅蘭芳先生藝術生涯的講座和紀錄片放映，以及大師生前的赴美演出的服飾、當年的唱片和圖片文獻展等，深入展示了梅蘭芳先生這位京劇大師的精湛唱功和精神風貌及他對中美文化交流的貢獻。

此次活動得到了費城大圖書館的大力支持，作爲贊助方，圖書館爲活動提

供了一個優雅的場地，進一步提陞了活動的文化氛圍和影響力，此次以交響樂伴奏梅派經典唱段《京劇交響詩長恨歌》登台演唱的藝術家們有：王梅、謝曉賢、李斌峰、呂華、劉蓉蓉、萬小器、黃如鍵等

出席活動的觀眾表示，這場紀念活動不僅讓他們重溫了京劇的魅力，更加深了對梅蘭芳先生藝術精神的理解和敬仰。宋飛鴻老師表示，希望通過這樣的活動，讓更多人瞭解和熱愛京劇這一國粹，同時也爲中美文化交流搭建更多橋樑。

